



Прокуратура  
Российской Федерации

Прокуратура  
Красноярского края

Минусинская  
межрайонная прокуратура

ул. Октябрьская, 41,  
г. Минусинск,  
Красноярский край, 662608

27.02.2024 № 0711-10-2024

На № \_\_\_\_\_

Главе Городокского сельсовета

Тощеву А.В.

## ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ

о недопустимости нарушений  
законодательства о  
противодействии чрезвычайным  
ситуациям при прохождении  
пожароопасного и паводкоопасного  
периода 2024 г.

Минусинской межрайонной прокуратурой проанализировано состояние законности на поднадзорной территории в сфере исполнения органами местного самоуправления требований законодательства о противодействии чрезвычайным ситуациям природного и техногенного характера.

Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения сельского поселения отнесена организация и осуществление мероприятий по защите населения и территории сельского поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Статьей 6 федерального закона от 21.12.1994 г. № 68 «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» определено, что органы местного самоуправления и организации обязаны оперативно и достоверно информировать население через средства массовой информации, в том числе с использованием специализированных технических средств оповещения и информирования населения в местах массового пребывания людей, и по иным каналам о состоянии защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и принятых мерах по обеспечению их безопасности, о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях, о приемах и способах защиты населения от них.

Органы местного самоуправления и организации обязаны своевременно представлять в установленном порядке в органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций

ЕК № 022998



информацию в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2020 г. N 1479 утверждены правила противопожарного режима в Российской Федерации. Главой 2 определены превентивные мероприятия по предупреждению пожаров и смягчению возможных последствий в период прохождения пожароопасного периода. Указанные мероприятия, в том числе необходимо принимать органами местного самоуправления в целях предупреждения и минимизации последствий ЧС, обусловленных пожарами.

Ст. 7 Федерального закона от 21.12.1994 N 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» предусмотрено, что мероприятия, направленные на предупреждение чрезвычайных ситуаций, а также на максимально возможное снижение размеров ущерба и потерь в случае их возникновения, проводятся заблаговременно.

Планирование и осуществление мероприятий по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, в том числе по обеспечению безопасности людей на водных объектах, проводятся с учетом экономических, природных и иных характеристик, особенностей территорий и степени реальной опасности возникновения чрезвычайных ситуаций.

Объем и содержание мероприятий по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, в том числе по обеспечению безопасности людей на водных объектах, определяются исходя из принципа необходимой достаточности и максимально возможного использования имеющихся сил и средств, включая силы и средства гражданской обороны.

Статьей 18 Федерального закона от 21.12.1994 N 68-ФЗ установлено, что граждане Российской Федерации имеют право на защиту жизни, здоровья и личного имущества в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

Главой 3 Методических рекомендаций для органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по организации подготовки к паводкоопасному периоду (утв. МЧС России 04.12.2014 N 2-4-87-40-14) определены превентивные мероприятия по предупреждению паводка и смягчению возможных последствий в период прохождения весеннего половодья. Указанные мероприятия, в том числе необходимо принимать органами местного самоуправления в целях предупреждения и минимизации последствий ЧС обусловленных паводками.

Проблема пожаров территории Минусинского района носит актуальный характер. Ежегодно, при наступлении пожароопасного периода на поднадзорной территории происходят пожары, вызванные неосторожным обращением с огнем, неконтролируемым палом сухой травы. Пожары, в том числе лесные, создают угрозу распространения огня на территории населенных пунктов, садовые, огороднические некоммерческие общества, на территории которых имеются граждане, проживающие в них на постоянной основе.

Уже 16.03.2023 на территории Минусинского района из-за наступления постоянных положительных температур, произошел первый ландшафтный пожар. Первый лесной пожар на территории г. Минусинска и Минусинского района возник 25.03.2023 года.

На протяжении пожароопасного периода 2023 года на территории г. Минусинска и Минусинского района произошло 17 лесных пожаров.

Своевременное выполнение противопожарных мероприятий позволяет существенно снизить размеры ущерба, причиненного пожарами.



Принимая во внимание оперативную обстановку, сложившуюся на территории Минусинского района, целесообразно принять дополнительные меры, направленные на уборку территорий от сухой травянистой растительности. Так, результативной мерой профилактики ландшафтных и бытовых пожаров является практика привлечения административными комиссиями собственников захламленных земельных участков к административной ответственности, предусмотренной ст. 5.1 Закона Красноярского края об административных правонарушениях, выдача предписаний по очистке захламленных земельных участков, не соответствующих требованиям, предусмотренным правилами противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 16 сентября 2020 г. N 1479, а так же направления информации о правонарушениях в указанной сфере в отдел надзорной деятельности и профилактической работы по г. Минусинску и Минусинскому району.

Проблема паводков на территории г. Минусинска и Минусинского района носит актуальный характер. Паводки создают угрозу подтопления частных домовладений и объектов инфраструктуры населенных пунктов и грозят повреждением имущества граждан, расположенных в СНТ и ДНТ.

Так, из-за ледового затора реки Енисей, образовавшегося в районе п. Абаза Республики Хакасия 30 января 2024 года, подтоплены территории частных домовладений, расположенных на территории Минусинского района.

Анализ гидрометеорологических условий на поднадзорной территории, а именно увеличение количества осадков, по сравнению с аналогичным периодом 2024 года, сложившихся за осенне-зимний период 2023-2024 года, свидетельствует о повышении угрозы подтопления частных домовладений, территорий предприятий и объектов инфраструктуры, расположенных в непосредственной близости от водных объектов.

Своевременное выполнение противопаводковых мероприятий позволяет существенно снизить размеры вредного воздействия паводковых вод.

С учетом изложенного, и руководствуясь статьей 25-1 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

#### ПРЕДОСТЕРЕГАЮ:

Главу администрации Городокского сельсовета Гощева Андрея Валерьевича о недопустимости нарушений требований законодательства Российской Федерации в сфере противодействия чрезвычайным ситуациям природного и техногенного характера при прохождении пожароопасного и паводкоопасного периода 2024 года.

Заместитель межрайонного прокурора

советник юстиции



Т.Я. Струкова

Предостережение мне объявлено, его сущность и право на обжалование разъяснены и понятны.

« \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2024 г.